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Procvic si, co vSechno uz
vi$ o délitelnosti Cisel. At
ti pocitani jde ©

Jméno:
Délitelnost

1) Ovér vypoctem, zda jsou Cisla v zavorce délitelé daného cisla:

a) 243 (12,9, 7) Délitelem Cisla 243 je
Cislo

b) 391 (14, 13, 17) Délitelem Cisla 391 je
Cislo

2) Je ¢islo 5 922 nasobkem ¢&isla 47? Sviij odhad ovér vypoétem:

odhad: ANO/ NE

3) Dopln ¢isla misto hvézdicky (vSechny moznosti), tak aby bylo cislo délitelné:
a) dvéma: 77 41* c) péti: 8 93*

b) tremi: 2 1*4 d) deseti: 276 91*

4) Z cislic 6, 3, 4, 1, 0 vytvor vSsechna suda dvojciferna cisla:
a) Cislice se neopakuji b) cislice se opakuji

5) V seznamu ¢&isel podtrhni ¢ervené prvocisla a modre cisla sloZena:

29, 456, 49, 363, 31, 1500, 21, 81, 101, 7, 605, 17, 316, 19, 37



6) Rozloz zpaméti Cisla na soucin prvocisel:

a) 27 = c) 56 =

b) ~ 48= d 72=

7) Rozloz pomoci ,Zebriku“ ¢isla na soucin prvocisel:

a)612 = b) 1260 =
612 1260

8) Rozloi cisla na soucin prvocisel (zpaméti nebo Zebfik) a urci jejich nejvétsiho spolecného délitele
D a nejmensi spolecny nasobek n:

a)24 = b) 108 =
36 = 135 =
54 = D (108, 135) =
D (24, 36, 54) = n (108, 135) =
n (24, 36, 54) =

9) Pani ucitelka chysta détem sladké balicky jako odménu ve védomostni soutézi. Rozdéluje 220
lizatek, 360 bonbdni a 80 tycinek tak, aby byly vSechny balicky stejné. Kolik nejvice jich mize
pripravit a jakou odménu najdou déti v kazdém balicku?
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10) Zofka ¢te knihu o upirech a spocitala si, Ze kdyz precte kazdy den 14 stran, stihne ji vratit do
knihovny véas. Kdyby ale ¢etla denné 16 stran, mGze knihu vratit o den dfiv. Kolik ma kniha stran?
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Reeni

1) Dané ¢islo vydél moznym délitelem:

a)

b)

243 (12,9, 7)

243 :12 =20 (zb. 3)
243:9=27

243 :7 =34 (zb. 5)

391 (14, 13, 17)
391:14 =27 (zb. 13)

Jak sis poradil/a s u¢ivem o
délitelnosti &isel? L
Zkontroluj si sva reseni. Jsi

se svou praci spokojen/a?

Délitelem Cisla 243 je

¢islo 9.

Délitelem Cisla 391 je

¢islo 17.

391:13 =30 (zb. 1)
391:17= 23

2) Je Cislo 5 922 nasobkem ¢isla 47? Svij odhad ovéf vypoctem:

5922 :47 =126
122
282

0

Spravny odhad byl ANO, ¢islo 5922 je nasobkem Cisla 47. Je to 126ti ndsobek.

3) Cislo je délitelné 2 — na misté jednotek je 0, 2, 4, 6, 8; 5 — na misté jednotek 0 nebo 5; 10 — na
misté jednotek 0. Cislo je délitelné tfemi, pokud jeho ciferny soucet je délitelny tiemi.
a) dvéma: 77 41* c) péti: 8 93*

77 410,77 412,77 414,77 416,77 418 8930, 8935

b) tremi: 2 1*4 d) deseti: 276 91*

2124,2154,2184 276 910

4) Suda disla jsou délitelna dvéma:

a) Cislice se neopakuiji b) Cislice se opakuji

10, 14, 16 10, 14, 16
30, 34, 36 30, 34, 36
40, 46 40, 44, 46
60, 64 60, 64, 66

5) Prvocisla jsou pfirozena Cisla, ktera maji 2 délitele — cislo jedna a samo sebe. SloZena cisla maji
vice nez dva délitele:

@8, 456, 49, 363, B, 1500, 21, 81, 04, § 605, @, 316, M8 B¥



6) Vhodné vyuzij nasobilky:
a) 27=3.9=3.3.3 c) 56=8.7=2.2.2.7

b) 48=6.8=2.3.2.2.2 d) 72=8.9=2.2.2.3.3

7) Pomuzou ti znaky délitelnosti ¢isel:

a)612=2.2.3.3.17 b) 1260=2.2.3.3.5.7

612 |2 1260 | 5

306 |2 252 |2

153 |3 126 | 2

5113 63 |7

17 (17 9 |3

1 313

1

8) Nezamén postup pro hledani nejvétsiho spolecného délitele a nejmensiho spolec¢ného nasobku:

a)24=4.6=2.2.2.3 b)108=2.54=2.2.27=2.2.3.3.3
36=4.9=2.2.3.3 135=5.27=3.3.3.5
54=6.9=2.3.3.3 D (108,135)=3.3.3=27
D(24,36,54)=2.3=6 n(108,135)=2.2.3.3.3.5=4.27.5=540

n(24,36,54)=2.2.2.3.3.3=8.27=216

9) Pani ucitelka chysta détem sladké balicky jako odménu ve védomostni soutézi. Rozdéluje 220
lizatek, 360 bonb6na a 80 tycinek tak, aby byly vSechny balicky stejné. Kolik nejvice jich mlze
pfipravit a jakou odménu najdou déti v kazdém balicku?

Hleddme nejvétsiho spole¢ného délitele ¢isel 220, 360, 80.

] 220=22.10=2.2.5.11
- 360=36.10=2.2.2.3.3.5
an 80=8.10=2.2.2.2.5

y D (220, 360, 80) =2 .2 .5 = 20

Pani ucitelka pripravi nejvice 20 stejnych balick(l a v kazdém bude 11
lizatek. 18 bonbdn( a 4 tvcinkv.

10) Zofka ¢te knihu o upirech a spocitala si, Ze kdyZ precte kazdy den 14 stran, stihne ji vratit do
knihovny véas. Kdyby ale ¢etla denné 16 stran, mGze knihu vratit o den dfiv. Kolik ma kniha stran?

- Hleddme nejmensi spoleény ndsobek &isel 14 a 16.
- A4 14=2.7
W 16=2.2.2.2
n(14,16)=2.2.2.2.7=112
Kniha ma 112 stran. Zofka ji pfecte za 8 dni, pokud bude &ist 14 stran za den,
nebo za 7 dni, pokud bude &ist 16 stran za den.



